

佳兆业暗战浙民投上演第二季争夺振兴生化核心资产控制权

本报记者 王峰

在握手言和7个月后,振兴生化的两大股东——佳兆业与浙民投因核心资产控制权问题再度发生冲突。

双方激战董事会

12月17日,振兴生化发布公告称,公司于12月14日(周六)召开紧急董事会会议,表决通过《关于撤销广东双林生物制药有限公司股东决定的议案》及撤销今年1月5日修订双林生物公司章程,罢免史跃武、郑毅等人于广东双林的董事职务等7项议案。

最终,公司7人董事会中,浙民投方面派驻的4位董事对议案全部赞成,佳兆业方面派驻的3位董事,罗军、郑毅、刘书锦则全部投下反对票,这也使得7项议案均获得通过。

不过,罗军认为,根据公司章程的规定,本次董事会前6项议案不属于董事会的职权范围。刘书锦也在公告中表示,“本人于12月14日,20:15电话接到董事会开会通知,20:17在微信群看到全部议案,20:30即接到董事长要求立即表决,否则视为弃权。”其认为,“议案提出纯属大股东滥用股东权利,严重缺乏事实基础,严重违反了董事会召开的议事规则”。

值得注意的是,在公告上述议案的第二天,振兴生化还召开股东大会审议董事会成员换届议案,浙民投提名的黄灵谋、袁华刚,佳兆业提名的郑毅、罗军将分别担任非独立董事。同时,浙民投

提名的独立董事张景杰、余俊仙获得通过,而佳兆业提名的独立董事刘书锦未获通过。这也使得佳兆业在振兴生化董事会中的席位降至2个。

但据接近振兴生化的人士透露,部分股东质疑黄灵谋的董事任职资格问题,已向中国证券业协会送去了举报信。举报信显示,黄灵谋隐瞒了其劳动关系解除情况及证券从业资格状态,因此认为其提交的任职资格学历存在虚假陈述。

目前,中国证券业协会尚未对有关黄灵谋的举报信进行回应。

争夺优质资产控制权

佳兆业与浙民投最初的纷争,源于浙民投去年对振兴生化的要约收购,随后振兴生化原大股东引入“白衣骑士”佳兆业,将其持有的18.57%股权和4.04%的股份表决权转让给佳兆业方面。

但最终,浙民投还是完成了要约收购,从而控制了振兴生化29.99%的股权,成为公司第一大股东。不过,在从上述原大股东手中取得控制权后,佳兆业就已经向振兴生化派驻了总经理、副总经理和财务总监,并在今年年初通过修订公司章程,逐步取得广东双林的决策权。今年5月份,公司新一届董事会成立,浙民投获得4席,佳兆业获得3席,双方随后也发出了和解声明。

这也意味着,浙民投和佳兆业分别控制着振兴生化董事会和管理层。

而导致双方矛盾再度公开化的导火索,则是此前广东双林董事会突然罢免了

了该公司总经理朱光祖。

对此,浙民投方面认为,广东双林董事会未报本公司进行任何批准或提前告知,无正当理由擅自罢免公司现任总经理朱光祖,严重影响广东双林正常的生产运营,涉嫌严重违法违规;此外,该等行为还将对广东双林生物制药有限公司目前正在进行的GMP认证产生重大不利影响。

罗军则认为,依据《广东双林生物制药有限公司章程》,解聘广东双林总经理朱光祖属于广东双林董事会职权范围。

同时,罗军指出,朱光祖作为双林公司研发总负责人,全面负责公司研发项目立项及实施,于2013年在上海成立研发子公司,承接公司研发项目。截至目前,上海子公司多个研发项目失败,其中与第二军医大合作项目中涉及的两份合同签订存在重大过失,且第二军医大为其母校,研发负责人为其同窗同学,研发经费使用无计划和节制;猪肺项目自2009年签订研发合同至今仍无实质性进展;凝血因子VIII项目进展缓慢,远远低于预期,给公司造成了重大经济损失。

而广东双林的管理层也集体公开声明,公司治理结构完善,人才梯队配置完整,经营发展蒸蒸日上,不会因为朱光祖是否担任总经理对公司的经营造成任何不利影响。

有业内人士指出,佳兆业当初也是看中了这一点,才最终受邀成为振兴生化原大股东的“白衣骑士”。而从目前的局势看,浙民投与佳兆业显然都不肯轻易放弃这一优质资产,双方的争夺还将持续。

40家房企融资6050亿元 远洋发REITs筹资32亿元

本报记者 王丽新

临近年底,房企还债和买地储粮需求倍增,对资金的渴求达到高点。11月份以来,上市房企密集发债融资,不少开发商成功筹得资金。

12月13日,远洋集团成功发行REITs产品——“中联前海开源-远洋集团一号资产支持专项计划”,产品总规模达32.03亿元,这意味着远洋集团打开了商业地产REITs融资通道,资产证券化模式实现创新。

过去的一年多,房地产行业融资非常艰难,不少主管融资的房企高管压力非常大,这主要体现在原来的很多融资工具都不能再用了,导致公司在融资创新和经营层面都要做很多调整才能适应市场变化。

“几乎把所有的融资工具都用了,但仍没达到预期。”上述房企高管表示,这是融资环境最差的一年,成本上升得也非常快,现如今,融资成本已经从过去的8%左右直接上升到10%以上,甚至有些房企已经达到13%,这对利润的侵蚀是非常严重的。

行业共识是,目前还看不出融资环境松动的真实迹象,房地产行业已经入冬了。不过,尽管如此,有些房企今年在创新融资方面取得了很大成就,包括打通ABS、REITs等证券化融资渠道,其中不乏远洋集团的身影。

值得关注的是,在国内公募REITs尚未开放的背景下,本单REITs产品机制创新,为未来全面参与公募REITs奠定了良好基础。

中联基金执行总经理范熙武表示:

A1、A2两档,A1档发行利率5.5%、A2档发行利率6.0%。

有业内人士称,这是通过资产证券化模式实现的业务创新。据悉,本次产品的基础资产位于北京、天津的核心区位,周边商业氛围成熟,经营现金流稳定。同时,入池资产与远洋集团在周边开发的住宅小区、写字楼、公寓等物业资产形成紧密联系的协同关系,客户消费意向明确,有效支撑入池资产的经营业绩。

截至目前,远洋持有性物业规模已达到360万平方米,主要位于北京、上海等核心城市的优质地段,包括北京颐堤港、成都远洋太古里、杭州乐堤港等一系列成功的标杆项目,并拥有北京远洋新光中心、武汉东方世界等一大批优质储备资产。

值得关注的是,在国内公募REITs尚未开放的背景下,本单REITs产品机制创新,为未来全面参与公募REITs奠定了良好基础。

远洋方面表示,未来,远洋集团将不断深入推进“商业地产+REITs”的业务模式升级,持续发行一系列以优质投资物业作为基础资产的REITs产品。

值得关注的是,更多的房企没有远洋集团这样多元化的融资渠道,这些企业正一边抢收业绩实现内部输血,一边积极拓展新渠道等待外部输血。

朱莉莉认为,金融机构向来“晴天送伞,雨天收伞”,主要是看市场变化,市场下行下,金融机构收紧的趋势很难改变。而为了不要让彼时蜜饯成为此时毒药,房企增强内部输血能力更为有效,如加大营销力度,加快存量产品的周转,提高滚动开发能力等。

远洋方面表示,金融机构向来“晴天送伞,雨天收伞”,主要是看市场变化,市场下行下,金融机构收紧的趋势很难改变。而为了不要让彼时蜜饯成为此时毒药,房企增强内部输血能力更为有效,如加大营销力度,加快存量产品的周转,提高滚动开发能力等。

值得关注的是,更多的房企没有远洋集团这样多元化的融资渠道,这些企业正一边抢收业绩实现内部输血,一边积极拓展新渠道等待外部输血。

朱莉莉认为,金融机构向来“晴天送伞,雨天收伞”,主要是看市场变化,市场下行下,金融机构收紧的趋势很难改变。而为了不要让彼时蜜饯成为此时毒药,房企增强内部输血能力更为有效,如加大营销力度,加快存量产品的周转,提高滚动开发能力等。

远洋方面表示,金融机构向来“晴天送伞,雨天收伞”,主要是看市场变化,市场下行下,金融机构收紧的趋势很难改变。而为了不要让彼时蜜饯成为此时毒药,房企增强内部输血能力更为有效,如加大营销力度,加快存量产品的周转,提高滚动开发能力等。

远洋方面表示,金融机构向来“晴天送伞,雨天收伞”,主要是看市场变化,市场下行下,金融机构收紧的趋势很难改变。而为了不要让彼时蜜饯成为此时毒药,房企增强内部